

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-й годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Цар і квові депутати. — Англійско-трансвальська війна.)

На вчерашнім засіданні палати послів вела ся знов дискусія над подіями в Мораві. При спростованях прийшло до суперечки між пос. Дашинським а членами польского Кола, особливо пп. Козловским і гр. Дідушицким. Справа внесення днівникарського стемпля не могла ще вийти на денний порядок палати. Стане ся то імовірно нині, коли скінчать ся наради над моравскими розрухами, а не прийде до яких несподіванок. З причини, що вчерашнє засіданє протягнуло ся майже до години 8-ої вечером, комісія для зміни §. 14 відложила засіданє до нині. — Головним бесідником в дискусії над подіями на Мораві був соціяліст Рігер. Бесідник виступав дуже остро против становиска, яке займала в часі забурень жандармерія і поліція. Відтак ударив на Молодочехів за бучу, яку они виправили підчас промови міністра внутрішних справ. По промові Рігера забирало голос дуже богато послів, аби простувати різні гадки висказані в цїлій дискусії. Бесідники антисемітські говорили голосно о ритуальних убиствах, а ліберали і жиуди поборювали їх. Вкінці приступлено до голосованя і ухвалено наглість внесеня Бернера, аби вибрати комісію для переведеня слідства що-до подій на Мораві. Відтак о год. 8-ій вечером перервано паради і назначено слідуюче засіданє на нині рано.

З поля полуднево-африканської війни доносять: Англійці з великим тріумфом голо-

ли, що до Ледісмес привезено 4 тяжкі корабельні армати, з котрими артилерія Бурів в військїй спосіб не буде могла мірити ся. Тимчасом показало ся, що для тих армат привезено так мало амуніції, що коли би кожда з них дала на день 30 стрілів, то они за три дни будуть мусіли цілком замовкнути. Хто знає, чи они давно вже не мовчать. Не ліпше має ся річ з амуніцією стрільного оружя. Під тим взглядом ціла африканська армія Англійців вже з самого початку була дуже зле заосмотрена. Склади патронів в Англії були пусті, тож відділи вислані до Африки одержали амуніцію назначену для охотників. Ще й в додатку в англійській фабриці патронів попували ся машини, так що на кілька днів здержано їх фабрикацію. Але хоть би амуніція прийшла до Африки, Уайт не буде мати з сего великої користі, бо довіз до Ледісмес відтятий. Відділ війська, що впав в руки Бурів в першій більшій битві під Ледісмес, зложив оружя з тої причини, що волякам вийшла вся амуніція. Можлива річ, що з тої самої причини буде мусів капітулювати цілий корпус генерала Уайта. — Англійські днівники доносять, що в Дурбані і в інших місцевостях крутять ся тїма трансвальських шпігунів. Обсєдди вловлено одного шпігуна в Ледісмесі. Коли о тїм довідав ся президент Крігер, мав заявити що коли би его розстріляно, він каже розстріляти шість полонених англійських офіцерів. В англійськїм парламенті міністер війни заявив, що то абсурд і що Бури того не зроблять. Судьба кампанії зависить від того, чи Ледісмес вдержить так довго, доки не прийде поміч. Всі англійські війська, що висідають в Дурбані, відходять до Есткурт, положеного на полудне від Ледісмес. Звідтам мають

ударити на армію Жубера. Концентрація англійських війск під Есткурт скінчить ся коло 25-го с. м., отже конець справи залежить від того, чи до сего часу Жубер потрафить справити ся з Уайтом. Коли до того дня Ледісмес вдержить, Англійці взяли би Бурів в два огні. Англійці надіють ся, що сама концентрація нової англійської армії під боком Бурів, присилув їх залишити облогу і цофнути ся за границу Трансвалю. Уже нині обчисляють, куди Жубер буде утікати, і якою дорогою Англійцям буде найліпше зайти до Трансвалю. Можлива однак річ, що Жубер не скоче поступати після плянів Англійців, але скріпить Колензо, поставить там часть своєї армії, аби здержала похід нової англійської колюмни, а сам буде дальше провадити облогу Ледісмеса. З малої битви під Бельмонтом на полудневій границі Оранії і Капльанду, де упав один англійський полковник, заключують, що в тих сторонах прийде до кампанії много поважнійшої, як ціла натальська кампанія з своїм Гленку і Ледісмесом. Фактом є, що над рікою Оранією Бури концентрують більші маси, котрі заняли кілька дуже важних стратегічних місцевостей. Англійські власти висказують переконане, що так Ледісмес, як Кімберлі і Мафекінг вдержать облогу, аж доки не надійде поміч. Після англійських телеграм Бури безнастанно бомбардують Мафекінг і Кімберлі, але не роблять ніякої шкоди. Оногди відперли Англійці загальний атак Бурів на Мафекінг, з великими стразами ворога. Дня 31 жовтня оранський генерал Крона мав звернути ся до команданта Мафекінга з зажааленем, що хоругви червоного хреста, які вивішують ся на те, аби неприятель не стріляв на дотичний будинок, вивішені аж на кількох будинках міста, і то на та-

ПАТРИКОВЕ ЖЕНИХАНЄ.

(З ірландского — Павла Шан-Рігота.)

Патрик О'Меа вдарив а цілої сили кулаком по столі, що аж склянки і фляшки підскочили та забревіли.

— Сто дідьків з'їсте! кажу вам, хлопці, — відовдав ся він, — коли котрий з вас велить другому шукати для себе жінки! Хоч би-сте і як того не вміли, то таки ліпше самому взяти ся до діла.

Всі присунули ся до него, бо вже догадували ся, що він стане їм розказувати якусь історію, а коли бувало Ірландець стане що розказувати, то всі слухають его з як найбільшою увагою.

Та дивний то був собі чоловічок, той ризий велит, предобра душа, хоч не конче мудрий а рубашний та забобонний, як рідко хто, от як правдивий потомок давних Ірландців. Коли побачив, що всі его слухають, отворив свій рот, такий, кажу вам, рот, що Господь Бог, видко, на обох его кінцях аж уха поставив, як би хотів сказати: Тут вже ему конець!

Патрик налив собі спору чарку горівки, котра від разу щезла десь в его бездоннім горлі. Відтак пригладив собі вус рукою і став говорити:

— Ви знаєте, — каже — хлопці, що я

бувало ніколи не бігаю за якою там спідничкою та що волів взяти флячину за шийку, як обняти яку дівчину. А все-ж таки і я, як то кажуть, добре пошив ся....

То було в Донеґаль. Я і кількох добрих товаришів приїзнили ся одного разу, та вертали вже над самим ранком домів. Там, де скручуєсь дорога, що іде до млина старого О'Бріена, споглянув я на млин, на то мале зовсім кругле віконце, на котре я до сеї пори ніколи й не поглянув. Ну, та вгадайте, що я побачив того дня в тїм віконці?

Красенький вишиваний чипчик, а під чипчиком повно чорненьких кучериків, що так лиш розказували ся від вітру, та оченята. Ох ті оченята! Задертий носик і губоньки, але бо то й губоньки! Кажу вам, я лиш витріщив очи і став як остовпівлий.

А то у вікні стояла Касуня Брієнівна, мелникова донька, що саме день перед тим прийшла була в Бельфасту, де два роки служила за покоївку.

Коли ще була малою, замашеною дівчиною, то ми обоє нераз вибирали гнізда в лісі, а тепер я би її був і не спізнав.

Каська вже давно відступилась була від вікна, а я все ще стою як закам'єнілий, аж тут мене хтось рукою по плечи. Я оглянув ся та побачив Михася Флянеґена, парубіку, що то бувало кого лиш уздрить, то зараз каже собі платити горівки, або вичить у него хоч пів соротівця.

— А се що, старий Петре — каже він — чи не рахуєш ти може вікна в старім млині?

Я щось сказав, вже сам не знаю, що, а Михась, хитра голова, сьмієсь мені в очи.

— Я би — каже — заложив ся, що ти Касю побачив. Гарна дівчина, що, може не правда? Таж і ти собі не аби який. Коли то-бі дівчина голову завернула, то най тобі її назад відверне.

Сватай! лиш не надумуй ся довго. Каська лише що від вчєра дома а вже крутять ся коло неї і Федь і Давид, і Тимко....

Добре то кажуть: „Що на серци, то й в яєщі“. Не було що діяти, і я тому поганцена Михасеві зі всім звїрив ся.

— Та коли бо, видиш, — сказав я зітхнувши, — не здобуду ся мабуть на стілько відваги сказати Касі, що у мене в серци.

— Ну, то здай ся на мене.

— На тебе?

— Таж кажу, на мене! Я то знаю, як собі в дівчатами заходити. Не журп ся, я так поведу діло, що аж подивуєш ся; хіба би сам чорт вмшав ся, щоби я дівчини не підмовив. Але ти мусиш мені помагати.

— Ну, та то вже знаєш!

— Отже добре. Але насамперед — ти чей знаєш ту пословицю, що маленькими дарунками піддержуєсь дружбу — они виклькують та й, розумієсь, піддержують любов. Дай же мені, кілька треба, аби я купив тому червону

ких, в котрих нема ні ранених, ні недужих. Окрім того оранський генерал жадує ся на динамітові міни і на те, що мешканців міста уживають до борби. Командант Мафекінга дав на те відповідь, що Мафекінг має три становиска червоного хреста. Динамітові міни оправдують подібними случаями зі сторони Бурів. Мешканці міста боронять лиш свою власність а не беруть участі в війні. Бури рішили бомбардувати місто з подвоною сидою.

Дещо про виховане сільських дітей.

В господарській газеті: „Der praktische Landwirt“ подає Ал. Фіц ось які гадки про виховане дітей:

„Щоби хтось не гадав, що я ставлю ся односторонно, еґоїстично на становищу учителя, бо я сам учитель, мушу сказати, що я не учитель, але простий собі хлібороб-селянин.

Після катехізму, як звістно, асть множество гріхів, легких і смертельних. До сих послідних належить безперечно той, коли хтось через який примір виховує власні діти на лютих, безсовістних людей. Зробити діло штуки може лиш рука артиста, але щоби его знищити, досить лиш, щоби его замастила чиясь злобна рука. Один великий педагоґ порівняв раз душу дитини з чистою, гладенькою плитою восковою. Впливи зверху лишають щораз більше слідів на ній, аж плита вкриве ся самими знаками. Певна річ, що до якоїсь міри можна присвоїти дитині благородні прикмети характеру. Але як можемо від дитини сподівати ся чувства чести і моральности, коли они щодня в домі своїх родителів слухають найпростакватіших, найбезвстидніших слів і бесід, коли родителі не мають сорому в очах дітей робити то, чого діти не повинні знати? Виходить майже на таке, як колиб судій в краю допускали ся білого дня в очах всіх найбільших злочинів, а на другий день хотіли судити людей за маленькі провини. Хтоже має пошанувати закон, коли судия краде?... Тож той прокляте злого діла, що з него лиш щораз більше злого виходить. А то проєлять засіва-

ють родителі в чисту душу своїх дітей. Оно розростає ся відтак в соторо, росте буйно і переходить в покоління на покоління, але спадає в двох тяжко на голову виновника. Який же красний образ представляють деякі родини! Комуж не знана тота готова до пожертвованя любов родителів, де дідо і бабуня, родителі і діти сидять мирно при однім столі? Де так дів ся, там аж любо побути. Старі помагають молодим радою, а ті знов відплачують ся привязанем повним любови. Але як часто сей маленький образ змінє ся на поганій?... Коли уважний чоловік іде через село і дивить ся на громадку дітей, що грають ся на улици, то враз на перший погляд пізнаєть, яке виховане они мають, та зможе виробити собі понятє о тім, як виглядає в неодній сільській хаті, та й буде міг здогадати ся, які суть відносини межі школою а домом. От ми й дійшли до важної точки: Школа! Школа а дім. Щоже відповідішого, як щоби они в згоді працювали над вихованем дітей. Але яка то згода, коли учитель зганяєть щось дітем, а родителі за то похваляють? Де тогди повага учителя, коли дома відзивають ся о учителю з погордою і старають ся понизити его в очах дітей? Хиба-ж дитина, що наслухала ся всего злого про учителя, буде мати довіре до него. Сумні суть відносини, де діти позваляють собі робити уваги о своїх учителях. А дитина, що не з любовю віддана своему учителеви, що ставить ся против него, буде опісля ставити ся і против родителів, против майстрів, против права і порядку, против суспільности і держави... Горе, коли діти знають, що учитель в сей або той спосіб не сьміє карати! Я припускаю, що учителя перенесуть нераз на посаду, де багато розпустних, престакуватих учеників, дітей без чувства. Із злої кляси з обичаїв они не роблять собі нічого; писати за кару не хотять, сидіти за кару по школі — тому знов родителі противні, та біжать враз на скаргу до місцевої ради шкільної, або таки ганьблять учителя публично, ба ще й гровять побитам. Правда знов, що бувають і учителі, в котрих в 17-ім столітї були би були ліпші панцинні атамани, як учителі. Та й учитель повинен сповняти обовязок супротив дому дитини. Учителю повинен входи і завжди старати ся впливати убагородняючо, не повинен

згорда ставати на боці від людей в селі, але іти помежи них і учити та убагородняти, іти разом з народом. В малих громадах повинен учитель бути майже духовною головою громади.

НОВИНИ.

Львів дня 17 го падолиста 1899.

— На будову церкви в Рикові (пов. золочівського) дасть кружок драматичний селян дві представлєня в сали театральній міста Золочева; іменно: дня 23 падолиста с. р. буде відіграна мелодрама „Тимко Капраль“ Іс. Мидловського, а дня 30 падолиста „Бідна на сьвітї пощева дитина“ Ф. Я. Луцка.

— Дирекция „Краєвого Союзу кредитового“ стоваришеня зарєстрованого з обмеженою поручкою у Львові, запрошує отсим до приступленя в члєни стоваришеня. Члєнами „Краєвого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділ члєнський 25 зр.* Кожний члєн може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервний фонд в квоті 1 зр.* — „Краєвий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і опроцентує їх $4\frac{1}{2}\%$ та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на $5\frac{1}{2}\%$. Інші особи можуть користати з кредиту в „Краєвим Союзі кредитовим“ на 7% . Льокаль „Краєвого Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 І. поверх (дім „Просьвіти“). Години урядові: від 11 перед полуднем до 1 по полудни кожного дня окрім неділів і руских сьвят. *Дирекция.*

— 3 Городна пишуть: Дня 13 падолиста с. р. (в неділю) вечером відбуло ся в Городку аматорске представлєня, на котрім відіграно комедию Григ. Григорієвича „Тато на заручинах“ і комедию „Так думаю я“. Виконавє тих штиук виконала міщаньска молодіж з найбільшим артизмом під режисерією п. І. Танавського. Не жахував він труду і праці, щоби молоді сили освоїти штиук сцєною і вивчити їх належнє ролю, і сам свєзю-

хустку, що висить у вієні в крамі Сури Бобталіхи. Дам єї Кася і скажу, що то від тебе.

Ще того самого вечера прикривала червона хустка кучерики Касі. Михась Флянаган наказав мені строго, щоби я сам, борони Боже, не показував ся, але відтак прийшов сам до мене дуже урадований і все мені розповів.

— Ми виграли! — сказав він. — То була знаменита гадка купити хустку. До трох неділів поставиш на своїм. Але слухай мене, я тобі добре раджу, сиди тихо дома та кури люльку. Коли я Касі вже все розкажу і она пристане на то, аби сватів слати, то я прийду до тебе і тобі скажу.

— Дякую тобі, мій добрий Михасю!

Так минуло кілька днів зовсім в спокою. Аж одного дня рано приходять Михась з похатником, що носив в коробці на плечах всілякий баранш та ходив від села до села. Ми вибрали у него пару ковчєв, красну срібну пряжку до пояса та спивку до волося з великою коралєвою головкою. Все то заніс він Касі ще того самого вечера і сказав, що то від мене, а она — так бодай Михась говорив — була дуже рада з мого дарунку.

І був так рад з тої прислуги мого товариша, що таки силоміць ухав єму люльку, котру купив у похатника за сороківця і сім дуків — він, той похатник, таки присягав ся, що купив єї за ті самі гроші.

Більше як місяць посилав я так через того дурисьвіта Михася, лихो би его взяло, моїй Касуні один дарунок за другим. То чипчик з довгими синими стрічками, то знов хороці черевички, то відтак рукавички нашивані перлами та всілякої всячини, що аж годі би наслухатись, колиб я вам став все то вичисляти.

А Флянаган каже мені за кождий раз, що она мене чим раз дужче любить, і користає з тої нагоди, щоби залити собі горло та набити люльку.

Я слухав его та не виходив й кроком з хати; сиджу та курю люльку та лиш думаю собі, який то я буду колись щасливий. Аж раз вечером около 7 години влітає до мене до хати Михась.

— Чуєш — каже — Патрику, коли ти дійсно любиш Касю, то прийшла пора дати на то доказ.

— Який доказ? — спитав я та аж струс ся, бо она таки дійсно щось мені вдіяла.

— Слухай: Каська готова вийти за тебе, але єї старий, мельник, має бачу, щось иншого на думці. Але єсть і на то спосіб.

— Який спосіб, кажи скорше, Миханю! Коби ти знав, як ти мене тим мучиш.

— Та бо завжди, послухай... Але принеси, насамперед горівки... при фляцині якоесь ліпше балакає ся.

За кілька хвиль сиділи ми вже за столом і Михась розповідав мені, що маю робити: ні більше, ні менше лиш викрасти дівчину.

Я то враз змркував, що то не така легка річ, бо я, бачите, й з роду вже не конче був сьмилівий і не знав, як то заходити собі в дівчатами. Але горівка, котрої Михась не жадував, додада мені поволї відваги.

— А колиж Кася буде готова зі мною втікати? — спитав я.

— Завтра вечером о одинадцятій годині.

— Добре, згода! — відповів я рішучим голосом. — З тебе добрий товариш, Михасю, я тобі того не забуду.

— Фляцина вже порожня, — відозвав ся Михась — іди, принеси ще горівки, старий Петре.

І ми стали знов пити, бодай я пив, як я собі відтак нагадав, то він лиш мені заєдно наливав.

— Але то ще за мало — казав Михась, говорити згода! Треба ще й придумати способи, як би то зробити.

— Я бодай не виджу ніякої трудности.

Втечу з Касєю, а за два, три дни вернемо назад, кинємось старому до ніг, а він нас посварить а відтак і простить нам.

— А що буде коли мельник оглянеєть, що его донечка втекла, та сиде на коня? Здогонить вас а тогди все пропало, сказав Михась призадумавшись.

Мельник мав, бачите, в цілім Донеґалю найліпшого коня. От і настав немалій клопіт, що робити.

— Маю вже спосіб, як тобі порадити — сказав Михась, наливаючи мені знов горівки, — питанє лиш, чи буде у тебе на стілько відваги аби так зробити.

— Хоч би прийшлоє боротись і з цілім сьвітом за Касю, то буду, сказав я, та аж тріснув чаркою об стіл, а Флянаган чим скорше знов єї наляв. А відтак нахилив ся до мене та став шептати до уха:

— Тобі треба лиш добути Біль-О'Доногового коника!

Аж мороз пішов по мені, коли він мені то сказав і я мусів знов аж дві чарки горівки випити, аби набрати відваги. А треба вам знати, що той Біль-О'Доног за королевої Єлисавети торгував кіньми і его кинули разом з двайцять кіньми з самого верхка скали в озеро. З тої пори проживає Біль з своїми кониками на самім дні озера і они годують ся самим очеретом та суть найліпші коники на цілім сьвітї. Маєте знати, що тоті коні зовсім не такі, як звичайні, та й ніхто з людей не міг доси підійти до них, коли они бувало вийдуть в місячну ніч з озера пасти ся на березі. Ніхто їх навіть не видів, але видко сліди по них на сусідних полях, бо геть цоспасають абіже. Ніхто не любить о них навіть говорити, але я того вечера, як сказано, набрав такої відваги, що раз!

— Михасю, — питаю, — а знаєш же ти спосіб, як би того коника зловити?

— А вже-ж, що знаю, — каже, — та чей

грою поривав до загального сміху. Молоді аматори вповні вивязалися з своєї задачі і вдовольнили публіку, переважно місцеву руску інтелігенцію. Дохід на цілі читальні міщанської був не злий.

— Виставу хризантемів вже замкнено оногодні вечером (в салі „Народного Дому“) при звуках військової оркестри, при чім роздано нагороди: золоті, срібні і бронзові медалі та похвальні листи. Виставу звиділо звиж 3000 осіб. За найкрасшу хризантему признано відміну „Mme Egmont Roget“ о зеленої красці, годівлі п. М. Волинського.

— Цікавий процес. Перед судом в Мільвокі, в північній Америці, веде ся процес панни Кляри Гребнер, дочки тамошнього горожанина против міста Мільвокі. Панна Гребнер жадає відшкодована за то, що упала на але уложенім хіднику.

— Циклісти-убийники. Часопись Tagespost в Градци доносить: Дня 12-го с. м. в ночі недалеко місцевости Гесгінг здибали ся на дорозі случайно циклісти з ідучим фіякром. Між ними прийшло до суперечки, підчас котрої циклісти добули револьвери і стріляли в напрямі повоза. Від стрілів одна особа в новозі погубла на місці, а дві в тяжко ранених; фіякер також покалічений. Циклісти відтак відіхали, а вислідити їх дося ще не удало ся.

— Діти на війні. Так у войску Бурів, як і Англичан можна подибати доволі часто малих хлопців, що в трубахми, або розносять ладунки. Трансвалдські школи пусті, бо хлопці з висших клас в віці 12—14 років пішли в поле враз із батьками, воювати „mit ferdamende engelsche Kerls“, як они привикли від давна вже називати „чемно“ Англичан. Діти з міст ідуть в авангардою, селянські діти на конях в середній войска. Такий хлопець не дигає вправді карабину, але в обсиленій від голови до ніг набоями і в часі битви доставляє аміунції. І Англичанам не бракує на таких героях. Не маємо тут на думці тих темних, мрачних людей з льондонських закутків, що за марний шиллінг рекрутують ся під військової прапор, але справжніх, молодих героїв. Одним з найцікавіших епізодів із сироводань про боротьбу під Еландслагтен був напад трех Бурів на малого трубача з 5-го ірландского полку піхоти. Гожий сей хлопець положив трупом всіх трех нападників одного по другому. За сей геройський звичок обносили его товариші по цілім таборі. Називає ся він Джон Шурльок. Вступив до полку труба-

чом в 14-ім році життя 24 серпня 1897 р., а в лютім 1898 р. відкомендеровано его до полудневої Африки. Его батько служив давніше в тім самім полку. По смерті батька віддано его до королівської військової школи в Дубліні, де, як сам каже, пережив багато щасливих хвиль і навчив ся вірно служити королеві. Найбільшою его амбіцією було вступити до 5-го полку лансієрів. Рвав ся все до заморської школи, хоч жалко ему було розлучити ся із коником „жаком“, що вибігав все на его голос із стайні по бішкоти. Нарешті таки виїхав. Є се справжній тип британського жовніра, гордого, що служить королеві. Его мати, загоріла англійска патриотка, пережила вже неодну щасливу хвилину в житю.

— Найстаршим чоловіком в Європі був померший в Вапові, на Угорщині в 141-ім році життя якийсь Дефбордь, що служив у войску до 90-го року життя. До послідних днів був цілком притомний і працював вже як столітній старець при будові бульвару над берегом Дунаю. Дефбордь уродив ся в дни сімнадцятих роковин уродин цесаря Йосифа II., Моцарт мав тоді два роки, а Шіллер прийшов на світ о рік пізніше. Коли уродив ся Наполеон I. мав Дефбордь 11 літ. Столітній цсар Вільгельм I. застав Дефбордя вже зрілим чоловіком.

— Географічний конгрес в Берліні. На останім, шестім в ряду міжнароднім географічнім конгресі в Лондоні з 1895 р., назначено місцем слідуячого конгресу Берлін. Берлінське географічне товариство заняло ся щиро сею справою. Учасників конгресу поділено на дві часті: членів (Mitglied) і учасників (Teilnehmer). Члени складають по 20 марок і можуть бути ними так муцини як і жінки, учасники платять по 10 марок і можуть бути ними лише жінки в товаристві муциан. Теперішній конгрес числить після виданої недавно лісти коло 1500 учасників. Помимо такого численного збору, панує звірцевий лад та порядок. На засіданю конгресу відступлено географічному Товариству будинок пруского сойму. Протекторат над конгресом обняв князь Альбрехт пруский. До комітету належить кільканайцятьох предідателів, між иньшими бельгійський король, князь Валлі, німецкий канцлер Логенбольге і т. Дійсним предідателем конгресу в теперішній предідатель берлінського гео-

графічного Товариства гр. Ф. Ріхгофен, професор географії в університеті. Предідателі географічних товариств ріжних держав, в почетними вступниками предідателів конгресу. — Програму конгресу становлять засіданя членів з відчитами і наукові прогульки. Засіданя відбувають муть ся день-у-день рано і пополудні, а в неділю, що випаде на час конгресу, відбудет ся кілька прогулок. Перед полуднем відбувають муть ся загальні засіданя, а пополудні лише поодиноких груп. Відчити можуть бути оголошені в німецкий, французкій, англійській або італійській мові. Відчит не повинен тревати доше над 20 хвилин, а в дискусії над відчитом кождий бесідник має право говорити лише 5 хвилин. Богато відчитів ріжних прелегентів буде посвячених виключно справі управилення міривас. Перше засідане було посвячене виключно повнакомленю членів, що прибули до соймового будинку, в середу 27 вересня. Всюда панує святачний настрій. Члени дістали конгресовий знак, артистично оброблений в металю, зі слідуячою латинською напиею: „Geographorum conventus VII. Barolini 1899. Terra marigne“. Крім сего вручено членам конгресу дарунки, як книжки, альбоми, мапи, у більшій часті великої артистичної і наукової вартости. Місто Берлін жертвувало науково оброблений провідник по Берліні з ілюстраціями, фірма Гресе альбом Берліна; Густав Міллер, картограф пруского топографічного бюро, прислав точний план Берліна, виданий берлінською фірмою Беткого і Райса. Географічне товариство дало від себе справоздане в наукової виправі: „Die deutsche Tiefsee Expedition auf dem Schiff „Valdivia“ 1898—1899“.

— Помер о. Йосиф Онпшкевич, священник-ювілат, парох в Сериках, дек. рогатинського, в 79-ім році життя а 53 ім святицтва.

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Диренция залізниць державних оповіщує: Отворене залізниці локальної Делятин—Коломия—Стефанівка. Зелізниця локальна Делятин—Коломия—Стефанівка зі стациями згл. перестанками: Делятин місто, Ланчин, Саджівка, Товмачик, Раківчик, Підгайчики, Гвоздець, Вікно, Городенка двір, Городенка місто, Ясенів польний і Бабин-Серафинці буде передана до прилюдного ужитку дня 18 падолиста 1899. Стация Ланчин, Товмачик, Підгайчики, Гвоздець, Вікно, Городенка двір, Городенка місто і Ясенів польний уряджено для загального руху з виімкою матеріялів виробових, перестанок і ладівню Бабин-Серафинці для руху особового і обмеженого пакункового, як також для товарів в наборах ціловозових. — Перестанки Делятин місто, Саджівку і Раківчик отворене для руху особового за оплатою належитости в поїзді і для обмеженого руху пакункового.

Галицко-угорский рух вспільний. З днем 1 січня 1900 увійде в жите нова тарифа часть П. зшитка 4 на місце тепер обовязуючої 4 зшитки тарифової для повисшого руху.

ТЕЛЕГРАМИ.

Берлін 17 падолиста. Цісар Вільгельм виїздить нині до Англії, де перебуде 7 днів.

Льондон 17 падолиста. В Д'Урбані розійшла ся поголооска, що дня 9 с. м. погіб в битві під Ледісмес ген. Жубер. Міністерство війни не одержало доси потвердження тої вісти. — Бури бомбардують Ледісмес дальше.

Відень 17 падолиста. Вчера відбуло ся засідане бюджетової комісії. Розділено на нїм реферати, але лиш між членів правіці.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий

здобудеш ся на стілько відваги?

— Чому би ні? Побачиш!

— Ну, колиж так, то послухай, що тобі скажу. Ти чей знаєш, що Більові коники виходять на пашу, аж воли на дворі стане восім темно. Нені як раз найдіпша пора до того. Сховай ся за верби над берегом та пильнуй. Скоро побачиш коня, так зараз скачи на него, вложи ему уздечку і держи аж до рана, кінь в переляку ані не рушить ся. Коли сонце зайде, то кінь аж осліпне від его світла, а тогда вже будеш міг спокійно завести его до дому і вчером втечете на нїм обов в Касею.

— Добре, Михасю, ході! Ще по чарці за здоровля Касі.

* * *
В кілька хвиль опісля були ми вже над озером. На дворі було так темно, що ми аж мусіли за руки держати ся, щоби один від другого не загубив ся.

— Маєш щастє, Петре, — шепнув мені Михась до уха, — я присяг би, що Більові коні вийдуть нині пастися. Сховай же ся тут і не руш ся, доки їх не побачиш.

Михась попрощав ся зі мною і пішов але за хвилю завернув ся.

— Петре, — каже, — я забув найважнійшу річ. Маєш гроші при собі?

— Маю, — кажу. — Я все ношу гроші при собі, бо бою ся лишати їх в скрині.

— От нещастє! — каже на то Михась. Хибаж ти не знаєш, що при такім ділі не можна мати гроший при собі. Більові коні мають, кажу тобі, такий нюх, що зараз занюхають биті гроші.

— Щож тут діяти?

— Проста річ. Дай сюди мошонку з грішми, я тобі сховаю. Я би все зробив для тебе, мій Петрусу!

Признаю ся, що мені зробило ся на хвилю якусь маркотно, бо у мене в мошонці було девять талярів, вісім сороківців і сім дукатів,

але я таки не надумував ся довго і дав їх Михасеві, а той зараз щез з грішми, що могли мені лиш пошкодити.

Сам вже не знаю, як довго я там сидів, але вже так довго, що мені аж остогидло, бо я нічого не видів, а студено було так, що аж трохи душу не витрясло з мене; але я сидів і надслушував, скоро лиш що трошки в очерті зашелестіло. Аж нараз... вже не багато було потреба, аби я був замерз, чую, щось плеснуло по воді. То певно Більові коні! Вилажу з поза верб і мені здає ся, що ось виджу нїби якогось коня перед собою. Раз, два! і я вже сидів на нїм і закинув на него уздечку; лиш міркую, що мені якомсь твердо на нїм. Так сидів я на нїм кілька годин і не рушив ся.

Наконець стало світати. Чим яснійше ставало на дворі, тим дивнійший здавав ся мені той кінь підомною. Не знаю, чи то від горівки, чи від чого, стало мені дуже шуміти в голові і я примкнув очи. Коли їх відтак отворив, то був вже білий день і я сидів як пан, — не на зачарованім коні, а на пни з верби, що виставав з води.

З соромом і майже закляклий від студени вернув я домі, дістав горячки і так перележав цілий тиждень без памяти. Коли я відтак подужав, перше, що я довідав ся, було, що Михась з Касею втекли до Америки. Моїми дарунками, бачите, приєднав собі дівчину, підмовив єї і того вечера, котрого я засів був на Більового коня, они обоє пустились на мельниковім коні в широкий світ. Моїми грішми заплатили собі ще в дорогу до Америки...

Тож то кажу вам, хлопці, що коли хто з вас побачить мене, щоби я бігав за якою дівчиною, то най мені сміло скаже в очи, що я дурак.

Сердега Патрик потягнув ще тричі із склянки а відтак виляв і решту в горло. Так то потїшав ся він в своїй нещасній любови...

І Н С Е Р А Т И.

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.
находить ся
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
Агенція дневників і оголошень
приймає також
пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена
Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“
можє приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспорту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портом і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.